

蒙古贞日报

2025年9月
26
星期五
乙巳年八月初五



国内统一连续出版物号
CN21—0018
总第6278期 本期4版

牢记嘱托 感恩奋进 坚决打好打赢决胜之年决胜之战

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调 要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、 安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆

>> 详见三版 >>

第六届中国辽宁国际投资贸易洽谈会举行集体会见活动

郝鹏讲话 王新伟周波熊茂平出席

>> 详见三版 >>

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

干在实处 闯出新路

——我县党员干部担当作为、服务经济社会发展见闻

清晨，化石戈镇二色村村民王显新推开房门，望着房前新修的厕所以及屋后漂亮的小花园，听着耳畔传来的蜜蜂嗡嗡声，心情无比舒畅。

这个农家小院，伴着推进涉农民生重点项目的东风，正在演绎着乡村全面振兴的生动故事。

“之前，我们夫妻俩在外务工，家门前厕所破破烂烂，院里院外杂草丛生，角落堆着杂物；现在，厕所美观实用，院子干净整洁。靠着良好生态环境，我还搞起了庭院经济。”王显新说。

今年以来，二色村村干部带着“清垃圾、清违建，改厕所、改线路，治污水、治陋习”的改造方案，引导群众清理乱堆乱放、修缮破旧房屋、拆除违章建筑、改造农村生活污水设施、推进农村改厕，不断提升环境的颜值与气质。

在推进乡村全面振兴的征程上，我县直面涉农民生重点项目问题整改，坚决贯彻落实市委、市政府部署，坚持把压实责任、传导压力作为推动工作的有效抓手，先后召开县委常委、县政府常务会议，多次研究部署相关工作，下达工作任务，拨付涉农资金6755万元，围绕群众急难愁盼，形成上下联动“牵引力”，激活群众参与“原动力”，彰显分类施策“创造力”，将农村人居环境整治、灌溉井维修、废弃圈舍改造等转化为乡村全面振兴的“潜力股”。不仅如此，由县委宣传部牵头，依托新时代文明实践所（站），开展形式多样的“三下乡”活动，为乡村振兴赋能，推动广大村民既

“富口袋”又“富脑袋”，探索出一条生态、生产、生活、人文和谐共生的和美乡村发展新路径。

踏进阜新建兴金属有限公司大门，映入眼帘的是一座科技感十足、环境优美的校园式厂区。说起企业发展建设，还有段小插曲：因为产品性能好，市场青睐，春夏产品的订单比去年同期增加了30%，使得企业忙得不可开交。有时产品刚下线打好包装，顾不上入库就被下游企业催着发货。公司总经理林建强面对送上门的订单，却不敢轻易签约，担心不能履约而在客户面前失了诚信。“近期订单增加了，但原材料短缺，产量上不去。”他把企业当下的状态形容为“幸福的烦恼”。

了解到企业诉求后，县工信局负责人积极协调联系本钢集团，一次性协调解决12万吨钢渣，保障2号锅炉提前1个月投产，促进单月产值环比提升120%。

靠前服务的理念，成为当地干部的共识。成绩的背后凝结着全县党员干部群众砥砺前行、敢于拼搏的艰辛实践，生动展现了担当实干、奋勇争先的精神气质。县发改局、县工信局、园区管委会干部为项目用地、用电、用水打造“硬”环境；县委组织部干部推动产才融合“双向奔赴”，为新兴产业发展提供“软”支撑……项目落地在哪里，党员干部就冲在哪里、干在哪里。

经济发展靠产业，产业支撑靠项目。上半年，面对复苏进程中的风险

挑战，全县“走出去、请进来”招商108次，开展项目洽谈、城市推介，深化对外开放合作，促进互利共赢发展，实现招商引资到位额42.15亿元。按照“全生命周期”管理要求，该县建立健全项目服务联动机制，以“百日开工”为方向，持续强化项目周调度和联审会办，及时破解制约项目建设的用地、环保、融资等问题，全力以赴推进项目快开工、快建设、早投产、早达效。组建70名“项目管家”，按照“有求必应、无事不扰”原则，主动与企业对接联系350余次，全面摸清企业现状，制定服务企业台账，帮助企业办实事、解难题，推进企业反馈问题挂账销号，真正做到主动帮忙不添乱、服务到位不越位，为企业发展营造一流的营商环境。

今年以来，我县出台文件，激励广大干部在进一步全面深化改革中担当作为，着力完善考核体系，鲜明树立重担当、重实干、重实绩导向，全面激活县乡村高质量发展的体制、要素和力量，推动全县各级党组织和广大党员干部发挥作用、锐意进取。

项目建设现场塔吊林立、热火朝天，企业生产车间内机器轰鸣运转、工人忙碌，沃野田园里勃勃生机、丰收在即……上半年，我县产业体系进一步健全、经济态势持续向好、城乡融合发展步伐加快、民生福祉持续增进、社会大局和谐稳定、生态环境稳步改善……一项项关键之举，无不展现出我县全力以赴拼经济、搞建设，推动高质量发展的信心和决心。（常延春）



小新立屯“幸福水机”甜了村民心

“这水，甜着呢！”9月的阜新秋高气爽，阜新蒙古族自治县卧凤沟乡小新立屯村的“幸福水机”旁，村民王贵忠拎着刚灌满的水桶，跟一旁接水的乡亲念叨：“以前家里装着净水器，烧开了还总觉得不踏实；现在倒好，一按按钮就出干净水，直接就能喝，凉滋滋、甜津津的，就是不一样！”

王贵忠口中的变化，源于小新立屯村8月刚安装上的3台纳滤净水机。在此之前，村民喝水全靠井水或自来水，即便安装了家用净水设备，很多村民心里还是“犯嘀咕”，对水质没底。如今，这些被称为“幸福水机”的设备接入井水，经多级净化后产出的水达到直饮标准，村民们接水就能喝，心里的石头彻底落了地。

“从8月1日第一台机器落地，我天天往这儿跑！”小新立屯村党总支书记刘玉民站在水机旁，看着村民们接水时的笑脸，自己也笑得合不拢嘴。他指着水机介绍，目前已有3台设备正式“上岗”，另有1台正在规划中。更让村民暖心的是，从选位置、装机器到试运营，村里的老党员、村民代表全程参与监督，“这是大伙的‘饮水大事’，必须让每个人都放心！”

“幸福水机”的好口碑，很快传到了邻村。说话间，不时有邻村村民骑着电动三轮车赶来，拎着大桶小桶加入接水队伍。

“这机器特别受欢迎，单是其中一台，试运行不到两个月，用水量就突破了50吨。”刘玉民向记者介绍。

目前“幸福水机”免费向村民开放，未来可能会象征性收取少量费用，“主要用于覆盖滤芯更换和电费支出，但收不收、收多少，都得经过村民代表大会讨论决定，要让大伙喝‘幸福水’，喝得明明白白！”

好水不仅“站着等”，还会“主动跑”。今年，村里还将为110户未通自来水的家庭安装水管，让清冽的水流顺着管道，直接“流”进家家户户的灶台边，把“幸福”送到村民的日常生活里。（辽宁日报）



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代新作为新篇章